



# Πώς να απαντήσετε στη ρητορική μίσους



## Ορισμός

Η ρητορική μίσους περιλαμβάνει μεροληπτικές, εξευτελιστικές, υποτιμητικές και απάνθρωπες απόψεις που εκφράζουν μισαλλοδοξία, φανατισμό, προκατάληψη ή μεροληψία προς ένα άτομο ή μια ομάδα.



## Γιατί είναι σημαντικό;

Η ιστορία έχει δείξει ότι το μίσος μπορεί να έχει επικίνδυνες συνέπειες στην ψυχική και σωματική ευημερία ή ακόμα και στην επιβίωση των ανθρώπων, ειδικά για περιθωριοποιημένες ομάδες που αντιμετωπίζουν βία και κακοποίηση με βάση την ταυτότητα ή την κατάσταση τους. Η έρευνα [Global Attitudes του 2015](#) έδειξε ότι το 67% των πολιτών των ΗΠΑ πιστεύει ότι πρέπει να επιτρέπεται στους ανθρώπους να εκφράζουν δημόσια προσβλητικές απόψεις προς μειονοτικές ομάδες, ενώ το 40% των Millennials και το 49% των Ευρωπαίων, συμπεριλαμβανομένου 70% των Γερμανών συμμετεχόντων, είναι υπέρ της αποτροπής ή της λογοκρισίας τέτοιου λόγου.



## Συμβουλές και κόλπα







Να προσέχετε τους όρους και τις προϋποθέσεις της πλατφόρμας σχετικά με τους τύπους ομιλίας που επιτρέπονται και αναφέρετε προσβλητικές αναρτήσεις ή σχόλια στις νόμιμες αρχές. Αποφύγετε να εμπλακείτε και βασίστε την απάντησή σας σε πραγματικά δεδομένα και υποστήριξη προς τα θύματα.



Εάν διαπράττεται καταδίωξη και άλλες εγκληματικές συμπεριφορές, τραβήξτε στιγμιότυπα οθόνης και αναφέρετε τα στοιχεία στις τοπικές αρχές. Αναγνωρίστε τους εθνικούς νόμους και τα νομικά όρια της ελευθερίας του λόγου, που θεωρούν ορισμένες δηλώσεις ως πράξεις βίας καταδικαστέες από το νόμο (υποκίνηση σε διακρίσεις, διαχωρισμός, αρνητισμός κ.λπ.).



## Χρήσιμες πηγές και εργαλεία

-  Το UNIA (Βέλγικο ινστιτούτο κατά των διακρίσεων), [“Πώς να αντιμετωπίσετε τη ρητορική μίσους”](#), παρέχει συμβουλές και κόλπα το πώς να χειρίζεστε τα μεροληπτικά σχόλια στο διαδίκτυο.
-  Τα Ηνωμένα Έθνη , [“Engage – how to deal with hate speech?”](#), δίνουν μια σειρά από σύντομες συμβουλές για το πώς να αντιμετωπίσετε και να ανταποκριθείτε στη ρητορική μίσους, είτε στο διαδίκτυο είτε εκτός σύνδεσης.
-  Η Meghan Moravcik Walbert στο Lifehacker, [Διδάξτε στα παιδιά σας πώς να ανταποκρίνονται στη ρητορική μίσους](#)”, εξηγεί πώς να εντοπίσετε, να αναφέρετε και να παρακολουθήσετε τη ρητορική μίσους.
-  Το Leadership Conference Education Fund, [Η διαδικτυακή ρητορική μίσους είναι παντού. Δείτε πώς να αρχίσετε να την καταπολεμάτε ”](#), δίνει συμβουλές, παραδείγματα και λύσεις κατά του διαδικτυακού μίσους.